



Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franqueo concertado.

A CAZA DE INCAUTOS

Se lamenta. «Levante Agrario» de que dignas autoridades celosas de su deber, hayan tomado las debidas precauciones para evitar que el fin perseguido por el colega de producir escándalos pueda llegar a realizarse.

Claro es que este proceder recto y prudente de esas autoridades al colega le parece abusivo y le llena de ira y de indignación, que se traduce, como siempre en frases de mal gusto contra las que no se avienen a servir los planes de «Levante Agrario» y de los suyos; pero nosotros podemos preguntar al colega, ¿quién es el que siembra la alarma y hace precisas esas medidas?

Repaso su colección en estos pasados días y verá como él mismo, y con singular fruición nos amanezaba, como si de antemano se recordase con el espectáculo, con actitudes de violencia de los colonos de la Algaída y Archena.

Pues si el mismo colega, creyendo que así remediaría a todo el mundo, se dedica a sembrar esas inquietudes, ¿qué de extraño es que celosas autoridades se prevengan y eviten a sus subordinados espectáculos de violencia, ¿que cuando menos habían de perturbar a los vecinos pacíficos, que no conculgan en esas violencias?

¿Es que no había tal motivo de alarma? ¿Es que era una de tantas cosas ficticias, que se vienen manteniendo con el tinglado de la farsa política? ¿Por qué entonces el colega ha tenido tanto empeño en mantenerla?

Esos caminos son contraproducentes y expuestos siempre a un resultado adverso.

Si efectivamente existía un estado de efervescencias en los ánimos, esas dignas autoridades procedieron con sobrado fundamento. Si no lo había ante la amenaza que es pública, porque un día y otro se repetía «Levante Agrario», las más elementales prudencias requerían esas medidas que de no haber sido adoptadas, hubieran acusado en ellas despreocupación y hasta punible abandono.

De modo que como se compagina el esbozo de ayer y está acometida contra dignas autoridades con las bravuconerías y amenazas del día anterior?

¿Le qué le pasa a «Levante Agrario» es que su ambición política le hace más impulsivo, y el resultado es siempre perjudicial para él mismo.

Hace muy pocos días uno de los más entusiastas de la Federación comentaba las cifras caprichosas que manejaba «Levante Agrario» en los contratos de arrendamiento para edificar un tanto por ciento fabuloso a favor de la aparejería, y nos decía con tono juicioso: Con esa manera de presentar la cuestión todos los propietarios terminarían por creer que la huerta es Jauja y buscarán, cosa explicable en la condición humana, ese manantial inagotable de riqueza.

En el alar del colega de herir a los de arriba deja más al descubierto a los de abajo; y estos, que de esas cosas de arrendamientos y producción saben mucho más que «Levante Agrario», rechazan y combaten una defensa oficiosa que les daña.

Desde su fundación y obedeciendo a su criterio político el colega y los que dirigen y aprovechan la Federación para esos fines, buscan todos los pretextos imaginables y

posibles para ver de producir un estado, al que es refractaria la conciencia popular huertana; y cuando aquí no ha podido hallar ambiente han ido a donde, menos conocidos, son más fáciles sus manejos.

La excitación inflosa que hace a los institutos armados, su modo de querer separar los del deber, es una de tantas cosas tan burdas y tan ilógicas que, como otras muchas, en ellos tiene que producir necesaria repugnancia contra quien se atreve a formular juicios tan alejados de la realidad.

Cuando la Guardia Civil va a un puesto, ante el temor de una agarrada o de un motín, no va a defender intereses particulares, ni privados, sino los del orden y de la paz pública, de los cuales son salvaguardia y sostén los que visten ese honroso uniforme.

Esos que hay se muestran tan sentimentales en favor del benemérito Instituto, son los que más tarde en las revueltas populares, cuando esos pacientísimos guardias han agotado hasta el último adarme de paciencia, sufriendo insultos y hasta agresiones, se muestran indignados contra ellos acusándoles de cometer toda clase de excesos.

En esas redes que tiende el colega, solo pueden caer los incautos; y ha adelantado mucho la vida para que formen número los inconscientes y se dejen coger tan fácilmente.

COSAS

¿A que no saben ustedes cual es el periódico más importante de Madrid?

Pues «La Jornada»; porque no hoy otro que pueda presumir como ese de tener un ministro dentro del Gobierno actual.

El ministro de Jornadas. El ministro de Abastecimientos ha dispuesto imponer grandes impuestos a la exportación de las pieles para ver si baja el calzado.

Decididamente este Gobierno no se toma interés más que con las cosas de las extremidades inferiores.

Primeramente resolvió lo de las plantillas. Ahora va a ver si arregla eso de las botas.

Ha dicho Cañal que si esa medida no diera resultado prohibirá totalmente la exportación de las pieles.

Veremos si llega a adoptarse esa medida si descansan los murmuradores.

Porque si no va a tener salida dejarán alguna vez de quitarle la piel el prójimo.

Dice un periódico: «El próximo invierno escasearán los géneros de punto».

Según la clase de punto que sea. Porque hay cada «punto» por esos mundos de Dios cuyo género no desaparecerá en toda la vida.

«La Epoca» habla del discurso de Briand en que se refirió a la unión sagrada, y dice que le da una gran tristeza pensar que en España no se pudo llegar a esa unión ni siquiera entre las fuerzas políticas.

Se conoce que se ha acordado del día aquel en se marcharon los conservadores del Congreso para que derrotaran al Gobierno Maura.

Lo que no nos explicamos es por qué te da tristeza.

Un periódico seaca a relucir nuevamente si esta es la hora de las derechas o de las izquierdas.

La verdad es que es gana de probar con la preguntita.

No sabemos si es la hora de las izquierdas o de las derechas; lo que si estamos convencidos es de que no es la hora de los panecillos.

Estos cada día están más difíciles.

En Inglaterra, para celebrar la paz, se ha celebrado una carrera pedestre en la que ha tomado parte el ministro de Aviación.

Estos ingleses son muy pintorescos; pero hay que declarar que el caso no es nuevo.

No es el primer ministro que ha llegado al Gobierno después de una carrera pedestre.

INSTRUCCION PUBLICA

De la Sección

—Al Jefe de la Sección de Alicante se le comunica el sueldo del maestro Don Juan Suach destinado a la escuela de Callosa del Segura.

—La de Valencia los de Doña Angelina Boti y Don Juan Más Cenesa, trasladados a Albalat de la Ribera y Silla respectivamente; al Sevilla los de Don Luis Villacabras y Don José Rodríguez, propuestos para Lorca y Alcalá del Río; los de Albacete Don Mauricio Belmar destinado a Mahora; al de Cuenca el Don Eugenio Moreno para Alcañiz; al de Coruña el de Don Carlos C. Rosa para la misma capital; al de Castellón los de Doña Encarnación Arjona y Doña Luisa Prat, para Alcalá de Chisneros y Cinto Torres; al de Toledo el de Doña Matilde Martínez para Equivias; y al de Almería el de Doña Josefa Valdés, para Garrucha.

CON LOS PELOS DE PUNTA

EL HOMBRE QUE SE COME LOS HIGADOS

Primera y segunda parte cinco céntimos

Seguramente habrán ustedes leído los detalles de un crimen espeluznante como para pintarlo en un lienzo y vender el relato en romance por esas plazas y calles, ante la admiración de las cocineiras, criadas y militares sin graduación.

Nada menos que un hombre que mata a otro; que le saca los higados y «asa» a; que hace con ellos un guisote; que convida a la familia de la víctima y que se comen todo aquello relamiéndose de gusto, es un argumento interesantísimo para pintarlo con colores muy recargados y cantarlo al son de la guitarra como se hizo en otros tiempos con la «Serpiente de las ocho cabezas».

Nosotros hemos oído en algunas tertulias comentar el suceso y hemos visto palidecer a hombres como torres; una vecina mía que escuchaba la lectura del horrible crimen, cayó redonda al suelo perdiendo el poquísimo conocimiento que tenía. En casa, por disposición de mi señora, no se comerá higado, corazón ni asadura en mu-

cho tiempo; bien es verdad que tampoco lo comíamos ahora más que de domingo en domingo por el precio que han adquirido esas porquerías. Hay quien soñó con ser víctima de ese crimen y se levantó contándose las costillas por temor de que se hubieran comido alguna la noche anterior asadita a la parrilla.

Ayer entró sofocadísima una mujer en la redacción pidiéndonos el papel donde viene eso de uno que se come los higados de otro; quería convenecerse de que era verdad para ponerse a remojo; porque su esposo, que coge unas monumentales cogorza, le ha anunciado que un día le va a mascar el corazón.

En fin: que el relato de ese crimen andaluz ha producido una impresión mucho mayor que la que produciría Sánchez Toca debutando en un cine bailando sevillanas con doña Emilia Pardo Bazán.

En vista de ello nosotros nos creemos en el deber de conciencia de decir a ustedes que todo lo relatado es una pura novela; trátase de un «chirigota» de un sevillano de buen humor que acogieron con la mayor seriedad varios periódicos, y que ha conmovido a media humanidad.

En ese suceso no hay más higados que los que se necesitan para inventar una «burrada» de ese tamaño, ni más salsa que la que han puesto de su parte los queridos compañeros que han tenido que «aderezar» ese notición.

Vuelva, pues, la calma a los espíritus alarmados; eso de «comerse los higados» sigue siendo una frase hecha. No olviden ustedes que en verano pasamos los periodistas las grandes fatigas para llenar el periódico.

La «picara imaginación» que dice la simpática andaluza de la comedia quinteriana, hace de las suyas. Y esta vez no se ha quedado corta.

Hay que ver lo difíciles de dirigir que deben ser unos higados humanos; y a pesar de ello con qué facilidad ha digerido la gente la noticia.

X. X.

EL CENTENARIO DEL MUSEO DEL PRADO

En los círculos científicos y literatos londinenses, se concede gran importancia a la Conferencia internacional científica, que ha de celebrarse en Madrid para la exploración del Mediterráneo. El ministro español de Instrucción Pública y Bellas Artes desea, que la fecha de la conferencia coincida con las festividades preparadas para celebrar el primer centenario de la fundación del Museo del Prado, que será en noviembre de 1919.

Ha sido construida una nueva nave principal, que constará de 22 salas. La nave está ya terminada y solo faltan las obras del interior. Se cree que en el mes de noviembre podrán inaugurarse por lo menos dos salas. Con la nueva edificación se harán importantes arreglos en el Museo. Las obras maestras de Velázquez, especialmente, el Cristo y Las Meninas, serán colocadas en las nuevas salas, al lado de la sala de Velázquez. El Greco tendrá una sala continua a la de Velázquez. La escuela veneciana por un lado y la escuela flamenca por otro, ocuparán las alas del edificio.


 VII ANIVERSARIO
 SEÑORA
D.ª MARIA DE LA ASUNCION SERVET Y BRUGAROLAS
 VIUDA de NOLLA
 Falleció el día 24 de Agosto de 1912
 R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de los demás difuntos de su familia estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, celebrándose misas cada media hora, desde las siete hasta la una, mañana 24 del corriente en la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Sta. Maria.

La familia de los finados,
Ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que les quedará reconocida.

Murcia 23 de Agosto de 1919.

Los Exemos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

Lo más notable en el nuevo arreglo, será probablemente la creación de una «sala imperial». Esta contendrá el retrato ecuestre de Carlos V por Tiziano, y los dos retratos de tamaño natural de Carlos V y Felipe II. Los bronceos Leoni y las mesas incrustadas florentinas regaladas a Felipe II después de la batalla de Lepanto, se expondrán también en esta sala, que tendrá, por lo tanto, un inmenso interés pictórico e histórico. Las salas restantes estarán ocupadas por las obras de Rubens. El resultado de estos cambios será descongestionar la actual galería central; pudiendo hacerse en ella una metódica clasificación de las obras de los grandes pintores españoles. En el basamento se ha reservado una sala para exponer las obras Poussin y de Claude Lorrain. En el basamento habrá también una gran sala dedicada a restauraciones. La bella primitiva entrada del Museo, que ahora no se utilizaba por carecer de escalera a la galería superior, será abierta en breve.

EN SAN BARTOLOME

Durante los días 23 y 24 del corriente se celebrarán solemnes cultos en honor de su Titular.

El día 23, a las nueve menos cuarto, se cantará solemne kalendar por los señores Capellanes de Coro de esta parroquia. A las seis y media de la tarde, solemnes vísperas con asistencia del Reverendo Cabildo de Párrocos y Rectores de esta capital y Clero asignado a las Parroquias.

El día 24, a las siete, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la que será la última novena del Santo. A las diez, solemne función con asistencia de la orquesta de la Catedral, predicando el Beneficiado de esta Catedral, don Antonio Conegero.

Por la tarde a las cinco, será el ejercicio de la Vela, siendo orador don José Marquez de León, Profesor del Seminario Diocesano.

Ayuntamiento

Sesión del día 22

Preside el alcalde señor Hilla y asisten los concejales señores Miñano y Rentero. El secretario da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

También se aprueban las cuentas y pagos de la semana última. En los Boletines Oficiales no hay nada que afecte al Ayuntamiento. Se nombra al concejal señor Rentero para que en representación del ayuntamiento asista al acto de subasta de arriendo del Teatro Romea. No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Dolores Nicolás Vivanco, se presenta en la Jefatura municipal manifestando que a su hijo José Nicolás, de 3 años de edad, ha sido mordido por un perro en el brazo izquierdo, siendo curado en el Hospital.

—Ha sido denunciado el vendedor de frutas de la plaza de Abastos José Nicolás Gomez, por dar de falta 100 gramos en 1.000 de peso.

—También ha sido denunciado Manuel Lopez, vendedor de carnes por dar de falta 25 gramos en 25 de peso.

—Por tener abierto el establecimiento a horas no prevenidas, ha sido denunciado el comerciante don Salvador Massiá.

Subsistencia y transporte

No se manda trigo

Gobernador de Sevilla al de Murcia.

Siento no poder autorizar la salida de trigos que me interesa V. S. por no ser esa provincia la zona de adquisición en esta.

Del gobernador de Salamanca. En el día de ayer se autorizó por orden del Ministro de Abastecimientos la salida de nueve vagones de harina para Alonso Harcos y diez para Hermanos Marcos de esa provincia.

Del gobernador de Toledo. Recibido su telegrama autorizo a Julian Martinez, de Villacañas, para remitir un vagón de harina a Cartagena.

Embarque de cebada

Del alcalde de Aguilas. Sin perjuicio de gestionar con la Intendencia Militar de Melilla pida autorización a V. S. para embarcar cebada le ruego me autorice otro embarque de 200 toneladas para Ramón Casana, de Melilla.

Harina para Cartagena

Del gobernador de Cuenca. Con esta fecha autorizo la salida de once vagones de harina de

ante que se produzca, o sea la última de cada cuatro cátedras que vacaron. Cuando este caso llegue, se estará a lo dispuesto en el número 1.º de esta Real orden, por tratarse de vacantes posteriores al Real decreto de 21 de Mayo de 1919, que estableció el régimen autonómico de las Universidades.

Cuando quedaran vacantes simultáneamente dos o más vacantes en una misma Facultad, se entenderá como más antigua para el cómputo de vacantes que ha de determinar la amortización la correspondiente al catedrático más antiguo.

3.º Todas las demás cátedras de Universidades actualmente vacantes se anunciarán inmediatamente a oposición libre, a concurso de traslación o a oposición entre auxiliares según en cada caso proceda, con arreglo al Real decreto de 30 de Abril de 1915

4.º Mientras disposiciones legales posteriores no den por terminada la amortización de cátedras universitarias, se seguirá aplicando al criterio de amortizar la última de cada cuatro vacantes que ocurran, hasta llegar al número señalado por el artículo 3.º del Real decreto de 2 de Mayo de 1919.

5.º Quedan derogadas todas las reales órdenes que se epongan a lo establecido en la presente.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 20 de Agosto de 1919.—Prado y Palacio.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

El representante del ministerio de Abastecimientos en la Junta provincial de Subsistencias, celebra frecuentes visitas con el marqués de Algara de Gras.

La primera autoridad manifestó ayer a los periodistas que hacen información en el gobierno civil, que el problema de las subsistencias le preocupa extraordinariamente y a él presta su mayor atención.

Las conferencias que celebra con el señor Fernandez Delgado obedecen a un detenido estudio que se realiza para imponer la tasa oficial a determinados artículos.

Respecto al problema de la falta de trigo para la provincia confía el marqués de Algara en que pronto quedará solucionado.

Por lo pronto el ministro de Abastecimientos ha autorizado el envío de las partidas de trigo contratadas en determinadas provincias, con anterioridad al decreto último reduciendo las zonas trigueras.

Confío también—terminó el gobernador—en que podremos conseguir la ampliación de la zona correspondiente a esta provincia.

Sucesos

Quemaduras

El niño de 18 meses Patricio Martínez, natural de la Arboleda, tuvo la desgracia de verse en un caldo hirviendo, produciéndose quemaduras de primer y segundo grado en el brazo y mano derecha.

A la sombra

La policía ha detenido a los conocidos rateros «Chistera» y el «Fco» quienes han sido puestos «a la sombra» para sufrir arresto gubernativo.

Escandaloso

Por promover escándalo en completo estado de embriaguez en la vía pública ha sido detenido por guardias de Seguridad Francisco Larios García.

Detenido

La guardia civil de esta Comandancia ha detenido y puesto a dis-

posición del gobernador civil a Bartolomé Estevan Guerrero, vecino de Las Boqueras.

Comisión mixta de reclutamiento

El alcalde de Lorca, interesa se señale día en que ha de comparecer en esta Comisión mixta para ser reconocido Mateo Soto.

—El coronel del regimiento de infantería de Sevilla interesa el documento que acredite la situación de Juan Sanchez Lopez.

—La Caja de Reclutas de Murcia remite filiaciones originales de Pedro Sanchez Manzanera, Pedro Riquelme Puche, Juan Hernandez Teval y Francisco Sevilla Cuadrado.

—La misma interesa acuse de recibo del testimonio de inutilidad de Joaquin Soler Caravaca.

Cosas curiosas

Para evitar el robo de diamantes en las minas

Muchas veces se han referido las tretas de que se valen los mineros de Kimberley, la gran región de diamantes de Sud Africa, como también de otras partes del mundo, para apoderarse de algunas preciosas gamas. Tan grande llega a ser a veces la tentación de robar, sobre todo cuando inesperadamente se descubre una de tamaño extraordinario, que se sabe que han recurrido a las más increíbles tácticas con el fin de sacarlas fuera de las minas, aun sometidos a la más severa inspección, después de quedar desuados, aunque prácticamente lo están todos ellos al abandonar la mina en el momento de finalizar el trabajo del día.

Uno de los métodos que más éxito ha alcanzado es el ingenioso por el superintendente de una gran mina sudafricana, y la ilustración que acompaña estas líneas de una buena idea de él. Se trata del uso de una poderosa máquina rayor X, que tiene varios focos o globos de este tipo de luz, los que simultáneamente operan. Así que para cada minero ante los focos o bulbos rayos X el examinador mira a través de su fluoroscopio y rápidamente lo hace girar de arriba abajo, de manera que en pocos segundos le sea posible abarcar todo el cuerpo. Este sistema de descubrir la presencia de un diamante, no importa donde quiera que esté oculto en la carne, descansando, al parecer, seguro en una cavidad de la garganta o aun en el estómago, práctica increíble casi y que, sin embargo, ha sido ejecutada en varios casos; el examen con rayos X indica rápidamente la presencia del diamante.

Desde luego la pregunta lógica que surge es la siguiente: ¿Cómo pueden los rayos X descubrir la presencia de un diamante dentro del cuerpo, especialmente cuando puede estar alojado temporalmente por el inteligente ladrón en las proximidades de un gran hueso o conjunto de ellos, lo que parecería excluir toda posibilidad de descubrir la piedra preciosa?

Sin embargo, una ojeada echada en una tabla de diversa transparencia de los diferentes materiales puestos bajo los rayos X, dará la solución del problema. Se ha descubierto que el diamante tiene una diferente transparencia de los demás materiales comunes, incluso la carne y los huesos del cuerpo. También el diamante es una sustancia más peculiar y posee ciertas propiedades que hacen que sea más fácil encontrarlo en su escondite bajo un examen con rayos X, como que tiene una tendencia a resplandecer ligeramente bajo la influencia de dichos rayos fenómeno que fácilmente queda revelado en un fluoroscopio rayos X.

DIABLOS DE GOMA BAZAR MURCIANO

LA LEYENDA DE LOS ROTHSCHILD

Son varias las leyendas que se conocen acerca del origen de la fortuna de los Rothschild.

Una de ellas es la que se supone que el fundador de la dinastía rothschildiana alcanzó la riqueza y la fama gracias a la protección del Gran Duque de Hesse; protección bien merecida, pues, según la leyenda, al huir el Gran Duque después de la batalla de Jena, en 1806, confió toda su fortuna a Rothschild, quien años después se le devolvió más que duplicada.

Otra es la de los cinco hombres de Frankfurt: los cinco hijos de Mayer Anselmo (el fundador de la casa), que simultáneamente se establecieron en Frankfurt, Londres, París, Viena y Nápoles. No es exacto. Mayer murió en 1812, la casa de París se fundó en 1817, y la de Nápoles en 1821.

Otra leyenda da como base de su prosperidad una gran especulación sobre el resultado de la batalla de Waterloo, que Rothschild supo antes que todo el mundo. En efecto, su correo llegó algunas horas antes que el enviado por Wellington; pero es sabido que Rothschild comunicó inmediatamente la noticia a lord Castlereagh, ministro de Negocios Extranjeros, y que todo Londres conoció la victoria en la misma noche del 19, día en que Rothschild recibió la noticia. «The Times» la publicó a la mañana siguiente.

Lo que es cierto, aun cuando menos conocido que todas esas historias, es que el abuelo de los Rothschild era, en aquella época, una especie de tesorero-pagador general, y que enviaba, a Wellington la para entonces enorme cantidad de 25 millones al mes.

De 1815 a 1818 los Rothschild comenzaron a ocuparse intensamente en los empréstitos de los Estados, interesándose en los de Grecia e Inglaterra, y de ese cambio en la marcha de sus negocios y de esa fecha datan su reputación universal y su verdadera fortuna.

De Gobernación

De la tarde Por telégrafo

La huelga textil

El ministro de la Gobernación, como todos los días, se mostró satisfecho de la marcha de los conflictos sociales.

Dijo que la huelga textil de Barcelona mejoraba notablemente. Parece ser que hoy se han abierto algunas fábricas.

Reanudaron el trabajo bastantes obreros.

La de construcción

La huelga del ramo de construcción no ha sufrido variación.

A pesar de ello el ministro sigue confiando en un próximo arreglo.

Los marinos

Respecto al conflicto planteado por los marinos mercantes tiene Burgos muy buenas impresiones.

Manifestó que las peticiones que formulan y que corresponden al Gobierno serán debidamente atendidas.

Entre ellas figura la reglamentación del trabajo a bordo.

Los panaderos

Dijo finalmente Burgos que la huelga de panaderos de Madrid sigue sus trámites confiando también en que se llegará a un pronto arreglo.

SENADORES

VITALICIOS

De la tarde Por telégrafo

Nombramientos

El subsecretario de la Presidencia confirmó que había sido nombrado senador vitalicio don Tomás Montejo, catedrático de la Universidad Central que lleva quince años ejerciendo el cargo.

También ha sido nombrado senador vitalicio don Luciano Obalho.

Dijo Canals que este último es magistrado del Supremo y que no está afiliado a ningún partido político.

La patata

De la tarde Por telégrafo

La tasa

La «Gaceta» de hoy publica una real orden del ministerio de Abastecimientos señalando el precio de tasa para la patata.

Este será de 20 pesetas los cien kilos en los centros productores.

LOS ALUMNOS DE INGENIEROS

De la tarde Por telégrafo

Huelga resuelta

El ministro de Fomento manifestó que esta tarde quedará resuelta la huelga de los alumnos de las Escuelas de Ingenieros de Montes y Agrónomos.

Se cambiaron las naturales satisfacciones entre los alumnos y el profesorado.

LA TRASATLÁNTICA

De la tarde Por Telégrafo

No ha parado

El representante de la Compañía Transatlántica celebró una conferencia con el ministro de Fomento.

Le manifestó que el personal de los barcos de la Transatlántica no ha abandonado los buques y por consiguiente no hay paro en esa compañía.

Las noticias que tiene la Transatlántica es que el paro está circunscrito a la compañía Transmediterránea.

TOROS

De la noche Por telégrafo

Burgos

Los toros de Guadaletas cumplieron.

Joselito estuvo superior, cortando una oreja.

Balmonte, colosal; se le concedieron dos orejas.

DE INSTRUCCIÓN

De la noche Por telégrafo

Permuta de maestras

Se ha concedido la permuta a las maestras doña María Soledad López y doña Josefa Ballesteros Guillén, que sirven respectivamente en Fuente-álamo (Murcia) y Santa María de Nieva (Segovia)

Declaraciones de Burgos

De la noche Por telégrafo

La huelga de marineros

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que han desembarcado más tripulaciones de los buques.

Aunque la huelga está reducida a la Transmediterránea y a la Casa Taya, insiste el ministro en sus optimismos.

Burgos conferenció con los ministros de Marina y Fomento para ver de conceder algunas de las peticiones que hacen los marinos.

Labor del ministro

Dice el ministro que trabaja ahora en preparar la campaña parlamentario.

Hoy se ocupó del proyecto de reforma electoral.

Mañana estudiará la reorganización de la policía.

Hoy firmó el decreto sobre creación de comités paritarios.

Vuelven al trabajo

Dió cuenta Burgos de que numerosos obreros de Gerona y Barcelona que se habían declarado en huelga por la aplicación de la jornada de ocho horas por la junta de reformas sociales, habían vuelto al trabajo.

Régimen de propiedad

El ministro piensa llevar al Parlamento algo relacionado con el régimen de propiedad.

Para ello será indispensable formar los censos de patrones y obreros para la formación de tribunales arbitrales.

Estos tendrán grandes facultades, y podrán hasta decretar la incautación de fábricas y talleres.

Las plantillas

Dijo el ministro que habían quedado firmadas las plantillas correspondientes a Correos y Telégrafos y Gobernación.

Indulto y elecciones

Además de esto se firmó un decreto indultando a los telegrafistas de las multas que se les impusieron cuando la huelga.

También se firmó el decreto aplazando las elecciones municipales para la primera quincena de Febrero.

Telegrafistas y carteros

Habló después el ministro de la cuestión de los telegrafistas y carteros que fueron separados del Cuerpo cuando las huelgas.

Respecto a los telegrafistas se han iniciado los expedientes personales de revisión para aquellos que lo solicitan.

Uno de ellos ya ha sido readmitido.

Respecto a los carteros también reintegraron muchos.

La policía

Tiene el ministro últimas las plantillas de la policía.

Las del Cuerpo de Seguridad están pendientes de una cuestión de forma pues se trata de determinar si es un cuerpo civil o militar.

Aumento de Seguridad

Burgos llevará al próximo presupuesto un aumento de guardias de Seguridad.

Hace esto con el propósito de evitar las frecuentes concentraciones de la benemerita, pues estas resultan muy costosas para el Estado y penosísimas para los individuos.

Hace poco firmó un crédito de cuatro millones de pesetas para pagos de gastos de concentraciones de la guardia civil, que se les adeudaban de hace tiempo.

El indulto

Terminó el ministro afirmando que en el Consejo próximo los ministros de Guerra y Marina, llevarán los informes sobre el indulto general.

De Guerra

De la noche Por telégrafo

Firma

Se firmó el pase a la segunda reserva del general Sarthou.

También se firmaron los siguientes destinos de coroneles de Artillería.

Don Luis Hernando a la Maestranza de Madrid.

Don Rafael Maldonado a la fábrica de Trubia.

Don Fabriciano Haro al Parque de Valladolid.

Don Manuel Hernandez Cañete al 12.º regimiento de Artillería pesada.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto 1919

DOMINGO XXIV

San Bartolomé ap., Santa Ana vrg. y San Patricio.

CULTOS

En San Bartolomé.—Todos los días a las siete menos cuarto se celebrará el Santo Sacrificio de la misa en la que se rezará el santo rosario y a continuación se rezará la novena al Santo Titular de esta iglesia.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En San Bartolomé. Las Misas y Estación por doña María Siret Brugaras.

NOTICIAS

Vocales

Se le ha participado al señor gobernador civil de la provincia el haber sido nombrado vocales acaeseros de la Junta provincial de Subsistencias los diputados don Antonio Clemares Valero y don Dionisio Alcázar Mazón.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel.

Citación

Para hacerle entrega de un documento relacionado con la cuota militar, se presentará en este Gobierno militar el soldado del sexto regimiento de Artillería ligera Ramón Martínez Alcázar.

Farmacias de guardia

Esta tarde y noche estarán las siguientes:

Farmacia de San Pedro, de Coma.

Id. de San Bartolomé, de Ruiz Seiquer.

Id. Central, de Lopez Gomez.

Id de Moreno, plaza Camacho.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los vocales de esta Junta don María no Sanz Barrera y don Ricardo Codornia.

Una carretera

Se recuerda a los propietarios interesados en las expropiaciones de la carretera del Puente nuevo a Benijuan, que el día 28 del corriente a las diez de la mañana se abonarán éstas en la Acaesía de esta ciudad.

Hojas para máquina de afeitar

La mejor marca «Gillette» 450 pesetas paquete de una docena BAZAR MURCIANO

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón «Mia» para que lo venda al precio de coste «El Bazar Murciano».

Una peseta caja de 3 pastillas

GORRAS PARA BAÑO

De goma, refrescantes, higiénicas, la última novedad, en colores bonitos.—Bazar Murciano. Murcia y Cartagena.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano

Jabón flotante

para el baño y el tocador.—10 céntimos pastilla

Tennis

RAQUETAS.—Bazar Murciano.

Vaselina neutra.—Caja 25 céntimos.—Bazar Murciano.

Filtros de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Nuestra acción en Marruecos

¡El desastre!

Enemigo de los pomposos titulares en la labor per distica, a ellos acudo, sin embargo, deseoso de atraer la atención pública há-dia estas líneas. La indiferencia con que, pasados los primeros momentos de emoción, se mira todo lo concerniente a nuestra acción marroquí y la insignificancia del nombre que ha de encontrar el lector al pie de este artículo, me induce a usar del subterfugio.

Un momento de sinceridad me impone la aclaración: los que crean hallar, al amparo de mi pobre nombre, unos cuantos anatemas y otros tantos lugares comunes, manidos ya, en contra del problema marroquí, deténganse ahora, que tal vez por demasiada

sincero, no sea muy de su agrado lo que hayan de leer.

Nuestra zona de influencia en el norte africano ha dormido durante años al arrullo de una política de errores impuesta por el pueblo a unos gobernantes tan débiles como inexpertos.

El criterio patriótico de unos cuantos señores incapaces de entender de otros problemas que los del político de bajo fondo, obligó a nuestros gobernantes de turno a repatriar fuerzas (que hacían y siguen haciendo falta en Marruecos) para calmar la opinión del pueblo inconsciente. De ese pueblo que no piensa en nada de Marruecos en tanto no lo saque de su indiferencia los gritos de los vendedores de periódicos al vocear con insensato afán mercantil «Los terribles combates en Marruecos, con el número de muertos y heridos». Y así nació y se desarrolló la política del General Jordana, y así transcurrieron cerca de cinco años sin hacer nada en un problema que, medianamente desentendado, podía haber quedado ultimado en la mitad de ese tiempo.

¿Política de atracción? Venga en buena hora. Pero atracción adecuada por acción militar, tan intensa como si fuese precisa. ¿Dinero en vez de sangre? Conformes. Pero siempre que a más del dinero haya arrestos para hacer cumplir los compromisos que con tanta esplendidez hemos pagado. Ha faltado la segunda parte de la cuestión y ahí tenemos las consecuencias. Dinero, sangre y tiempo perdidos; y, lo que es peor, nuestro nombre, nuestra dignidad, despreciada, malherida...

Hace falta conocer las vergüenzas, las afrentas, los momentos de rabiosa desesperación que nuestro ejército ha soportado y sufrido durante tanto tiempo para comprender la importancia del problema. Nuestro poder, inútil; nuestra influencia, nula; la vida de nuestras tropas, imposible. Y no por falta de medios ni de alojamientos, ni de alimentación, aun siendo defectuosos, que eso es lo de menos; son gajes del oficio y no de las tropas, lejos de la metedida y cobarde influencia de los que gritan porque ni por sus hijos sabrían hacer otra cosa, conocen su profesión y saben lo que se debe a un corazón español de veinte años...

Ayer... ¿Sería cosa de reír si la indignación no atajara la burla, ayer mismo, leía en las páginas de un importante diario madrileño estas o parecidas palabras «un mes hace que nuestras tropas guardan las posiciones, últimamente ocupadas, sin barracas ni alojamientos; solo tienen los tiendas de campaña...»

Pero, ¿qué idea tiene quien así describe, de la vida del soldado en campaña? ¿Qué noción, de la vida militar?

Sol abrasador, tempestades, hambre, sed, fatiga, todo lo soporta el hombre de guerra cuando persigue un fin; cuando vislumbra un rayo de luz de victoria. Lo que no puede, lo que no quiere soportar; lo que le extenua y agota, es el verse aislado, acorralado, impotente dentro del reducido espacio de una posición; ocioso, aburrido y sin otra consigna que esperar, esperar siempre a que sean ellos los que presenten el combate o la simple agresión cuando y como ellos quieren. De esta guisa han transcurrido días, semanas, años. Turnos de oficiales y quintas de soldados se han sucedido y han vuelto a España para confundirse con la inerte masa de este pueblo que grita ¡Marruecos, no! cuando tal vez va camino de desganarse de entusiasmo ante la faena de un «as» o ante un discurso de oposición o ante las plasticidades de una bailarina.

El problema marroquí hay que abordarlo de frente. Hombres, material, cuanto haga falta, ha de sacrificarse para poner fin a este lamentable estado de cosas.

A ti, pueblo español, corazón español; a ti solo podemos pedir apoyo. Tú, que sabes de heroísmos; tú que jamás volviste la espalda a las cuestiones de honor; tú, que conoces el dolor del sacrificio estéril, tienes la palabra. Ha llegado tu hora: la hora de ahogar con tu grito viril la plañidera voz de los que escriban, sin saber de qué, y de los que se quejan por que no saben hacer otra cosa.

La aventura de Marruecos, lea aventura si tú quieres, en la que nsta empeñado el honor de España, hay que terminarla dignamente. Tu actitud no puede ser otra que estar al lado de los que allá lejos cumplen un deber, y de los que, desde aquí, velando por los encargados de tan noble misión quieran enviarles el auxilio moral y material que tanto necesitan y merecen.

Julio Abril

EXPOSICIÓN CANINA EN VALLADOLID

Durante la gran Feria que ha de celebrarse en Valladolid del 18 al 26 de Septiembre próximo, formará parte del programa oficial de festejos una Exposición canina, la segunda que organiza la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja, bajo el patronato de la Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España, la cual, con todas

sus aliadas, reconocerá oficialmente las recompensas que se otorguen. A este fin se trasladará oportunamente a Valladolid, para juzgar todos los ejemplares expuestos, como lo verificó en la primera Exposición allí celebrada en 1917, el capitán Don César T. Martínez, uno de los más reputados jueces cinólogos con que cuenta la Sociedad Central mencionada, de que es Secretario.

La Exposición, que será internacional de campeonato y para todas las razas de perros, revestirá verdadera importancia, no sólo por la cantidad y calidad de los ejemplares que, procedentes de toda España, prometen, concurrir al certamen, sino por los muchos y valiosos premios ya disponibles además de los solicitados a S.S. MM. y AA. RR., Centros oficiales, autoridades, casinos y particulares, complementados con lujosas medallas y artísticos diplomas editados en papel pergamino.

Probablemente figurarán en la Exposición algunas de las más renombradas jaurias de nuestro país.

Asturias, Galicia, Extremadura, Andalucía, la Mancha, Navarra, Vizcaya y Guipúzcoa con sus típicos ejemplares de mastines; Andalucía Extremadura y ambas Castillas, con sus magníficos galgos, podencos y alanos; Burgos, Mallorca, Navarra y Vizcaya, con sus notables perdigueros y paches; y en fin, cuantas regiones fomentan nuestras razas nacionales prometen enviar sus ejemplares a la Exposición. Para ellas habrá precios especiales.

Y como complemento del certamen se verificarán unas carreras de galgos con valiosos premios, entre ellos la «Copa de Valladolid», que se instituye desde este año, y promete ser famosa por la dificultad de conquistarla dados los especiales cazadores y las liebres excepcionalmente ligeras de aquellas tierras castellanas.

Para tomar parte en estas interesantes pruebas, que se verificarán en Noviembre, es indispensable que los galgos hayan figurado en la Exposición de Septiembre, cuya instalación, por otra parte, será brillante.

Todos los ejemplares que concurran a la Exposición serán pródigamente cuidados durante su permanencia en la citada capital, y recibidos y enviados a sus puntos de origen bajo la vigilancia de la Sociedad organizadora, en cuyo domicilio social, Plaza de la Constitución, Valladolid, se facilitarán cuantos datos se soliciten.

Ha comenzado la inscripción de ejemplares; se cerrará el 10 de Septiembre, o tal vez antes, por ser probable que se tienen todas

las casetas disponibles, no obstante ser su número considerable.

Por lo que antecede, fácil es preasagiar un éxito que corone los sacrificios que impone la celebración del certamen. Así lo deseamos.

NUEVA OFERTA BIBLIOTECA 'PATRIA'

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted «lo que nunca se concedió al pública»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta é interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que seis pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«Cuando el motín de las cap...», novela original, de Diego San José. Premio María del Pilar Rovera.

«El sendero ideal», novela laudada, original de José Ortiz de Pinedo. Premio Angela D. de Rovera.

«Ante todo lo amado». (Nuevos pasajes espirituales), de Adolfo de Sandoval. Premio Juana Rosa Quintana.

«El espejismo de la gloria», novela original, de Augusto Martínez Omedilla. Premio Angela D. de Rovera.

«Lo difícil que es ir al cielo...», novela original de Manuel Linares Rivas. Premio Marqués de Comillas.

«Cauce hondo», novela, de Carmen Silva, conocido pseudónimo bajo el cual se ocultaba la ilustre reina de Rumania.

Además para ir formando a cada uno de los que se suscriben una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen y en los sucesivos otras diferentes:

«Las mentiras del alcohol», obra póstuma del Excmo. Sr. D. Antón López Petaez, Arzobispo de Tarragona. Edición José María Tartiere.

«Las paredes oyen», comedia, de Juan Ruiz de Alarcón. Edición María del Pilar Rovera.

«Narraciones cantabras», de Evaristo Rodríguez de Beda. Edición Santina Rovera.

«Tierra que florece», novela original, de Eladio Esparza. Edición María del Pilar Rovera.

«El Caballero del Carmen», novela, de Leopoldo Aguilar de Mera. Edición Angela D. de Rovera.

«Del país de la quimera», historias y paisajes, de A. Manzano Garias. Edición Marquesa de Villafuerte.

“SAN ILDEFONSO”

GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO

Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.

Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores y 6 pesetas, exteriores.



¡Bella es la vida!
cantan las SEÑORAS
toman a diario
ROMBOS LAXANTES
Efectos segurísimos - Gusto exquisito
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
EXIGIR LA CAJA ORIGINAL
Marca LABORATORIO IBERO.—TOLOSA

BALNEARIO DE SOBROŃ Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dist. de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Concursos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBROŃ: Orina; Gota, Diabetes, Ríones, etc.
MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Murcia D. JOSÉ ANTONIO PARDO
SAN ANTONIN, 7.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 22:
Patatas, 14'00.—Tomates, 8'00
Bajocas, 12.—Melones, 8'00.—Ciruelas, 00'00.—Limones, 6'00.—Pimientos, 12.—Peros, 00.—Manzanas, 7'00.—Melocotones, 7'00.—Pepinos (docena 0'00)—Ajos, 0'50.—Cebollas 5'00.—Berengenas, 0'30.—Peras, 00.—Sandias, 5'50

PESCADERIA

Precios del día 22:
Dorada, 0'00.—Pescada, 0.—Mujol, 2'00.—Sardina, 2'00.—Magres, 1'60.—Salmonete, 0.—Pajel, 0.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 5.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 2.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 1.

Flores Talavera.

Jabón, pastilla grande, 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: DON JULIO GAROLA GATTURNO, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos de aguas, tierras, abonos minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hogeys. Barriónuevo.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE. Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés. JABONERIAS, 10.

GORRAS PARA BAÑO

De goma, refrescantes, higiénicas, la última novedad, en colores bonitos.—Bazar Murciano. Murcia y Cartagena.

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón ¡Miau! para que lo venda al precio de coste «El Bazar Murciano». Una peseta caja de 3 pastillas.

miento de sus órdenes, Dissset acompañó a Passauf hasta la puerta del Hotel Oriental. Afortunadamente la Princesa acababa de llegar.

—Le espero en la calle—dijo a Passauf su verdadero jefe,—pero le advierto que no me pasará por alto cualquiera jugarrata que usted intenta. Sé perfectamente lo que ha de hacer la Princesa al recibir el mensaje, y ni usted ni yo perdemos de vista esta casa hasta que con mis propios ojos me cerciore de que se la ha dicho la verdad. Esta es la última carta que usted juega.

Más Passauf estaba de sobra enterado de ello y aún sin esta advertencia no hubiera dejado de decir la verdad a la Princesa.

No tardó en quedar probado que Dissset la conocía a fondo.

Bajó la Princesa al vestíbulo del hotel y con agitación manifiesta dio orden al portero de buscarla al instante un carruaje con el mejor cocher y los caballos más corredores que pudiese hallar.

—Ya lo sabía—dijo Dissset, cuando la vio alejarse al galope.

—Venga usted, Passauf; antes de separarnos me ha de hacer usted otro favor.

—De qué se trata?

—Únicamente de volver al cuarto de su amigo Crashaw y traerme algo que encontrará usted allí, si no me equivoco.

Con la agitación de los últimos momentos pasados en la habitación de Crashaw, había salido de aquella escena de crimen dejándose olvidados los dos cigarros envenenados. Su mayor deseo era recuperarlos cuanto antes mejor.

Passauf accedió con docilidad al deseo de Dissset. Dirigióse, pues, a los cuarteles de Crashaw, que no estaban muy lejos, sin recelar que a poca distancia un par de detective les seguían los pasos.

Disset se detuvo en la sombra, cerca del portal de la casa, y dijo a su compañero:

—Suba usted y meta el menor ruido posible. A no ser que Lugos sea más listo de lo que me figuro, hallará usted encima de la mesa y al lado de la lámpara dos cigarros de tamaño pequeño y aspecto extranjero. Tráigamelos usted y sin preocuparse de lo demás, véngase usted inmediatamente.

Displaciente y extrañado, Passauf se metió en la casa para cumplir el encargo, y Dissset permaneció inmóvil en la sombra, mientras que, un poco más lejos, dos figuras se quedaban igualmente inmóviles sin perder de vista el portal.

—Buena pista—murmuró Norton.—Conozco esta casa; no tiene puerta de escape.

No habían transcurrido cinco minutos, cuando Passauf salió apresuradamente y se reunió con Dissset.

—¿No sabe usted qué me encontrado?—le dijo.

—¿Qué?—preguntó Dissset friamente.

—Un hombre muerto.

—¿De un ataque cardíaco?

—No soy ciego; delante de él, en la mesa, había una señal marcada por la punta del puñal. Dissset se llevó la mano al bolsillo y sacó de él algo en su puño cerrado.

—Acérquese usted a la luz—dijo.

En vez de contestar Passauf encendió un fósforo.

—Muy bien. Ahora, mire usted.—Disset abrió la mano y Passauf vió sobresaltado el diminuto globo terráqueo que la Princesa había enseñado a Lugos en su última entrevista.—¿Me entiende usted?

—Sí—contestó Passauf con tono respetuoso.

—Usted me conoce hace años, Julio Passauf. Ese hombre causó la muerte de mi hermano y mi mejor amigo. Con todo, a no ser por mi juramento, dudo que esta mano hubiese podido quitarle la vida.

—Entonces... ¿también él fué condenado?

—Sí. Y los cigarros?

Passauf se estremeció y dijo:

—No estaban allí.

¿No?

—No; los estaba buscando cuando encontré las huellas del puñal. ¡Alto! Creo adivinar quién se los llevó.

—Quiere usted decir...

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA
Villacal, 2, 4 y 5; Jorjitas: Alcalá, 17
y Platería, 72.

Atenciones, Conservación, Reparaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Moto-
cicletas y Bicycletas; Stock Mitchell, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Pul-
verización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de Recambio, He-
rramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petró-
leo y Benzina para pequeñas industrias y riego. Instalación de los mismos. Talleres
de Reparaciones Mecánicas, Carretería, Herrería y Pintura.

AUTOMOVILES «DOGGE».

Terpede 5 plazas, 1020 HP americana construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento
por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en
marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, áros electri-
cos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con fundas, parabrisas,
cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y sines llantas ama-
rillas de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de cons-
trucciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD
A.S.E.A.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes ca-
rcas de fundición.—Calderería y Maquinaria para todo clase de trabajos.—Repara-
ción de maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.—Cartagena

RESERVADO PARA HIJOS DE E. PEÑA GRAN ESTABLECIMIENTO DE FERRETERIA Plano de San Francisco, número 5.

Frente a la parada de los Tránsitos
TELÉFONO, 313

Fábrica de Licores Anisados, y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e hijo

Especialidad en jarabes y Anisados finos y corrientes

Fiducia en los Primeros Premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

— BAZAR MURCIANO —

Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 88

LA PREVISION AGRICOLA, S. A.

Capital suscrito, 250.000 ptas. — Capital desembolsado, 100.000 ptas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M. 31-23. Madrid.

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Porteguer,
Cardenal González, 4. Sevilla.

Castilla: Don Marcelo de Usera, Aicúa, 83. Madrid.

Delegaciones regionales:

Cataluña: Don Carlos López Manduay, Sanja, 100. Barcelona
Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Auletto, Alcazar
de San Juan

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20. Badajoz
Representante en Murcia: Emilio Carles, Pío, Soledad, 6.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Fe-
brero de 1919.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zucos, Luchana, Elorrieta y Guturribay)
OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalmé), CARTA-
GENA, BARCELONA (Badajoz), MALAGA, CACERES (Aldea Mo-
ret) y LISBOA (Tráfana).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de ca.—Acido sulfúrico anhi-
dro.—Acido sulfúrico corriente.—Su feto de amoniaco.—Acido nítrico.
—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de culti-
vos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos
y determinación de los mejores abonos.
(MADRID — VILLANUEVA. II.)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las
muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono
conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º II
ó al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosio-
nes de todas clases.

Contra la pérdida de alquileres.

Riesgos locativos, de recursos y de
neutralización del trabajo a causa de
incendio.

Fundada en 1865.

Inscrita en el registro del Ministe-
rio de Fomento. Domiciliada en
Barcelona.—Rambla de Cataluña,
15 y Cortés 624.

Desarrollo de la Compañía
durante el ejercicio de 1917.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 2 de Julio de 1917.

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE: SANTA TERESA, 37.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, New York, y Costafirme.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga
y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander el 20 de Gijón y
el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para
Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga
y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz
de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto
Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Ve-
racruz.

El vapor

Lineas al Rto de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para
Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Linea de Fernando Pó

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante
y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz
de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene
establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York
y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se
anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pa-
sajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado como
ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegra-
fía sin hilos.

Linea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto

Agente en Murcia:

MANUEL HILLA SALA.—Caldarón de la Barca, 4.

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC.

DESAPARECEN CON LAS
PILDORAS DE LOS MOSQUITOS
(PLASMODIUNCIDINA)

DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS
diariamente

se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 DE CAJA

EN FARMACIAS-DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret.ª Gªl. MAYOR 23 MADRID

LAS NOVEDADES



Anemia

Esta anemia, debilidad general, vómitos, prostración, raquitismo y neuritis
de causa rápidamente con Vinco, Sulfato de Victoria.—Botella de 750
gramos peseta.

Farmacía Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADORES

HUROL!

El HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina
para las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estomago
gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Se fumara a diario los principales médicos de la Corte y provincia.

Se vende para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositarie en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cemen-
tos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Anulejos, Ma-
terial eléctrico, etc., etc.

MOSENAS, 16. MURCIA.—TELÉFONO, núm. 157

Una unidad en 1918.